
342 

 

 

 

 

 

 

 

 

LibrosMareaVerde.tk 

www.apuntesmareaverde.org.es 

Autora: Cristina Vidal Brazales 

Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICAS II 
Selectividad 2019 

Comunidad autónoma de

Murcia 

 



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de Murcia    Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es     LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)343 

 

 

CONVOCATORIA 
ORDINARIA DE 

JUNIO 



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de Murcia    Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es     LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)344 

 

CONVOCATORIA 
ORDINARIA DE 

JUNIO 



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de Murcia    Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es     LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)345 

 



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de Murcia    Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es     LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)346 

 
   



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de Murcia    Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es     LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)347 

OPCIÓN A 

Problema A.1: 

A.1: Considere el siguiente sistema de ecuaciones en función del parámetro 𝒂: 

൝
𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝒂𝒛 ൌ 𝟏
𝒙 ൅ 𝒂𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝒂

𝒂𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝒂 ൅ 𝟑
 

a) Determine  para  que  valores  de 𝒂  el  sistema  tiene  solución  única.  Si  es  posible,  calcule  dicha 

solución para 𝒂 = 0. 

b) Determine para que valor de 𝒂 el sistema tiene infinitas soluciones y resuélvalo en ese caso. 

c) Determine para que valor de 𝒂 el sistema no tiene solución. 

Solución:  

a) Escribimos la matriz de coeficientes:        𝐶 ൌ ൭
1 1 a
1 a 1
a 1 1

൱          

|𝐶| ൌ อ
1 1 𝑎
1 𝑎 1
𝑎 1 1

อ ൌ െ𝑎ଷ ൅ 3𝑎 െ 2,  |𝐶| ൌ 0 ⇔ െ𝑎ଷ ൅ 3𝑎 െ 2 ൌ 0 ⇔ 𝑎 = 1 (doble) y 𝑎 = 2  

 

Si 𝒂 ≠ 1 y   𝒂 ≠ 2 RgሺCሻ = 3, por tanto, RgሺCሻ = 3 = nº incógnitas, luego es un Sistema Compatible 
Determinado. 

 

Para 𝒂 = 0, el sistema queda     ൝
𝒙 ൅ 𝒚         ൌ 𝟏
𝒙        ൅ 𝒛 ൌ 𝟎

             𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟑
  haciendo  F’2 = F1 + F2 

Obtenemos ൝
𝑥 ൅ 𝑦         ൌ 1

        െ𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1
             𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 3

 haciendo F’’3 = F’2 + F’3 ൝
𝑥 ൅ 𝑦         ൌ 1

        െ𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1
                 2𝑧 ൌ 2

   

 

Resolviendo, 

Para a = 0, x = 1, y = 2, z = 1 

b) Si a = 2 el sistema queda ൝
𝑥 ൅ 𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1

𝑥 െ 2𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ2
െ2𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1

, haciendo F’2 = F1 + F2 y F’3 = 2F1 + F3 , 

obtenemos ൝
𝑥 ൅ 𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1
െ3𝑦 ൅ 3𝑧 ൌ െ3

3𝑦 െ 3𝑧 ൌ 3
,  las  filas  segunda y  tercera son proporcionales,  luego podemos eliminar 

una y simplificando la que nos queda, tenemos ൜
𝑥 ൅ 𝑦 െ 2𝑧 ൌ 1
െ𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1  
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Si a = 2, nos quedan dos ecuaciones, que no son proporcionales, con tres incógnitas, por lo que es un 
Sistema  Compatible  Indeterminado,  tiene  infinitas  soluciones,  llamando  z = α  nos  queda, 

൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 1 ൅ 2𝛼
െ𝑦 ൌ െ1 െ 𝛼  de donde y = 1+ α, x = α, por tanto la solución es:  

Si a = 2, Sistema Compatible Indeterminado, x = α, y = 1 + α, z = α. 

 

c) Si a = 1 el sistema queda, ൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 4

   

Vemos que para a = 1,  la segunda y  la tercera ecuación no se pueden cumplir a  la vez, por tanto, 

tenemos un Sistema Incompatible  

Para a = 1 tenemos un Sistema Incompatible. 

 

   



 

Matemáticas II. Curso 2018 – 2019.    Autora: Cristina Vidal Brazales 

Comunidad Autónoma de Murcia    Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 

www.apuntesmareaverde.org.es     LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)349 

Problema A.2: 

a. Calcule la integral indefinida ׬ 𝒙𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙𝒅𝒙. 

b. Determine el área del recinto limitado por el eje OX, las rectas verticales x = 0 y x = π, y la 
gráfica de la función 𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒙𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙. 

Solución:  

a) Integramos por partes:  

׬ 𝑥ଶ𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 ൌ ൜
𝑢 ൌ 𝑥ଶ                  𝑑𝑢 ൌ 2𝑥𝑑𝑥
𝑑𝑣 ൌ 𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥    𝑣 ൌ ׬ 𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 ൌ 𝑠𝑒𝑛𝑥 

aplicando la fórmula:      

න 𝑥ଶ𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 ൌ 𝑥ଶ ൉ 𝑠𝑒𝑛𝑥 െ න 𝑠𝑒𝑛𝑥2𝑥𝑑𝑥 

de nuevo por partes  

൝
𝑢 ൌ 2𝑥                 𝑑𝑢 ൌ 2𝑑𝑥

𝑑𝑣 ൌ 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥    𝑣 ൌ න 𝑠𝑒𝑛𝑥𝑑𝑥 ൌ െ𝑐𝑜𝑠𝑥 

sustituyendo 

න 𝑥ଶ𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 ൌ 𝑥ଶ ൉ 𝑠𝑒𝑛𝑥 െ ሾെ2𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 െ නሺെ𝑐𝑜𝑠𝑥ሻ2𝑑𝑥ሿ ൌ 𝑥ଶ ൉ 𝑠𝑒𝑛𝑥 ൅ 2𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 െ න 2𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 

න 𝒙𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙𝒅𝒙 ൌ 𝒙𝟐 ൉ 𝒔𝒆𝒏𝒙 ൅ 𝟐𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙 െ 𝟐𝒔𝒆𝒏𝒙 ൅ 𝑲 

 

b) Hallamos los cortes de la función con el eje OX 

𝐱𝟐𝐜𝐨𝐬𝐱 ൌ 𝟎  

  ቊ
𝐱𝟐 ൌ 𝟎,           𝐱 ൌ 𝟎

𝐜𝐨𝐬𝐱 ൌ 𝟎,     𝐱 ൌ 𝛑

𝟐
      𝐲   𝐱 ൌ 𝟑𝛑

𝟐
   
, 

por tanto en el intervalo [0, π] corta una vez y debemos calcular dos integrales definidas  

Área = ฬ׬ xଶcosxdx
ಘ
మ

଴ ฬ ൅ ฬ׬ xଶcosxdx
஠

ಘ
మ

ฬ  = 

= xଶ ൉ senx ൅ 2xcosx െ 2senx|଴

ಘ
మ  + xଶ ൉ senx ൅ 2xcosx െ 2senx|ಘ

మ

஠ 

sustituyendo obtenemos 

Área = 
𝝅𝟐

𝟐
൅ 𝟐𝝅 െ 𝟒 u2 
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Problema A.3: 

Los puntos A = (3, 0, 0), B = (0, 3, 0) y C = (0, 0, 3) son tres de los vértices de un tetraedro. El cuarto 

vértice D está contenido en la recta r que pasa por el punto P = (1, 1, 1) y es perpendicular al plano π 

que contiene a los puntos A, B y C. 

a) Calcule la ecuación del plano π que contiene a los puntos A, B y C. 

b) Calcule la ecuación de la recta r que pasa por el punto P = (1, 1, 1) y es perpendicular al plano π. 

c) Calcule las coordenadas del vértice D sabiendo que el volumen del tetraedro es 18. 

Solución:  

a) El plano π viene determinado, por ejemplo, por los vectores 𝑨𝑩ሬሬሬሬሬሬ⃗  , 𝑨𝑪ሬሬሬሬሬ⃗  y el punto A. 

𝑨𝑩ሬሬሬሬሬሬ⃗  = B – A = (0, 3, 0) – (3, 0, 0) = (–3, 3, 0);    𝑨𝑪ሬሬሬሬሬ⃗  = C – A = (0, 0, 3) – (3, 0, 0) = (–3, 0, 3) 

Luego la ecuación de π es: อ
𝑥 െ 3 𝑦 𝑧

െ3 3 0
െ3 0 3

อ ൌ 0 ⇒ 9x – 27 + 9z + 9y = 0 ⇒  

π: x + y + z – 3 = 0 

 

 

b) Si la recta r es perpendicular al plano π, su vector director será el vector normal del plano.  

Es decir, r: ൜
𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜  𝑃 ൌ ሺ1, 1, 1ሻ
𝑣𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑣⃗ ൌ ሺ1, 1, 1ሻ 

    

r: ൝
𝒙 ൌ 𝟏 ൅ 𝜶
𝒚 ൌ 𝟏 ൅ 𝜶
𝒛 ൌ 𝟏 ൅ 𝜶
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c) El volumen de un tetraedro determinado por los puntos A, B, C y D, donde las coordenadas del 

punto D son (𝟏 ൅ 𝜶, 𝟏 ൅ 𝜶, 𝟏 ൅ 𝜶ሻ puesto que pertenece a la recta r, siendo 𝑨𝑫ሬሬሬሬሬሬ⃗ = D – A =  

  (1 ൅ 𝛼, 1 ൅ 𝛼, 1 ൅ 𝛼ሻ – (3, 0, 0) = (െ2 ൅ 𝛼, 1 ൅ 𝛼, 1 ൅ 𝛼ሻ viene dado por la expresión: 

𝑉 ൌ  ଵ

଺
หൣ𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ ൧ห ൌ ଵ

଺
ቮอ

െ3 3 0
െ3 0 3

െ2 ൅ 𝛼 1 ൅ 𝛼 1 ൅ 𝛼
อቮ ൌ ଵ

଺
|27𝛼| ൌ ቚଽఈ

ଶ
ቚ ൌ 18 u3 

ଽఈ

ଶ
ൌ 18 o ଽఈ

ଶ
ൌ െ18, de donde 

൜
𝛼 ൌ 4,       𝐷 ൌ ሺ5, 5, 5ሻ

𝛼 ൌ െ4,      𝐷 ൌ ሺെ3, െ3, െ3ሻ  

         

൜
𝑫 ൌ ሺ𝟓, 𝟓, 𝟓ሻ

𝑫 ൌ ሺെ𝟑, െ𝟑, െ𝟑ሻ  
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Problema A.4: 

(En este ejercicio trabaje con 4 decimales, redondeando el resultado al cuarto decimal) 

El  tiempo de duración de  las bombillas de una cierta marca, medido en horas,  sigue una distribución 

normal de media µ y desviación típica σ. Se sabe que el 69.50% de las bombillas duran menos de 5061.5 

horas, y que el 16.60% de las bombillas duran más de 5116.4 horas. 

a) ¿Cuál es la probabilidad de que una bombilla de esta marca dure entre 5061.2 y 5116.4 horas? 

b) Calcule la media y la desviación típica de esta distribución normal. 

Solución:  

a) Nos piden calcular P(5061.2 < X < 5116.4) 

 

Sabemos que P(X  < 5061.2) = 0.6950 y que P(X  > 5116.4) = 0.1660, de donde, P(X  < 5116.4) = 

0.8340 

Luego P(5061.2 < X < 5116.4) = P(X < 5116.4) – P(X < 5061.2) = 0.8340 – 0.6950 = 0.1390 

La probabilidad de que una bombilla de esta marca dure entre 5061.2 y 5116.4 horas es de 0.1390. 

 

b) Sea X = tiempo de duración de una bombilla, X = N(µ, σ). 

Como P(X < 5061.2) = 0.6950, P(Z < 
𝟓𝟎𝟔𝟏.𝟐ିµ

𝝈
) = 0.6950,  

buscamos en el interior de la N(0, 1), 0.6950, obtenemos 0.51, luego    

𝟓𝟎𝟔𝟏.𝟐ିµ

𝝈
ൌ 𝟎. 𝟓𝟏, 

de la misma manera, 

P(X < 5116.4) = 0.8340, P(Z < 
𝟓𝟏𝟏𝟔.𝟒ିµ

𝝈
) = 0.8340, obtenemos,  

5116.4 െ µ
𝜎

ൌ 0.97 

Consideramos el sistema de ecuaciones: 

5061.2 െ µ
𝜎

ൌ 0.51

5116.4 െ µ
𝜎

ൌ 0.97  
ൢ 

 resolviendo, obtenemos: 

µ = 5000 horas, σ = 120 horas 
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OPCIÓN B 

Problema B.1: 

Considere la matriz 𝑨 ൌ ൭
𝟏 𝟏 𝟏
𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏

൱ . 

a) Calcule las potencias sucesivas A2, A3 y A4.  

b) Calcule la expresión general de An para cualquier valor de n  .   

c) Determine si existe la inversa de A. En caso afirmativo, calcúlela. 

Solución:  

a)                                       𝐴ଶ ൌ ൭
1 1 1
0 1 0
0 0 1

൱ ൉ ൭
1 1 1
0 1 0
0 0 1

൱ ൌ ൭
1 2 2
0 1 0
0 0 1

൱  

𝐴ଷ ൌ ൭
1 1 1
0 1 0
0 0 1

൱ ൉ ൭
1 2 2
0 1 0
0 0 1

൱ ൌ ൭
1 3 3
0 1 0
0 0 1

൱ 

𝐴ସ ൌ ൭
1 1 1
0 1 0
0 0 1

൱ ൉ ൭
1 3 3
0 1 0
0 0 1

൱ ൌ ൭
1 4 4
0 1 0
0 0 1

൱ 

 

b) 𝑨𝒏 ൌ ൭
𝟏 𝒏 𝒏
𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏

൱ 

 

c) La matriz inversa existe si el valor de su determinante es distinto de 0 

 

|𝐴| ൌ อ
1 1 1
0 1 0
0 0 1

อ ൌ 1, por tanto existe la inversa de A. 

𝐴ିଵ ൌ  ଵ

|஺|
൉ 𝐴𝑑𝑗𝐴௧;               𝐴௧ ൌ ൭

1 0 0
1 1 0
1 0 1

൱;                  𝐴𝑑𝑗𝐴௧ ൌ ൭
1 െ1 െ1
0 1 0
0 0 1

൱, por tanto:  

𝑨ି𝟏 ൌ  
𝟏
𝟏

൉ ൭
𝟏 െ𝟏 െ𝟏
𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏

൱ ൌ ൭
𝟏 െ𝟏 െ𝟏
𝟎 𝟏 𝟎
𝟎 𝟎 𝟏

൱ 
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Problema B.2: 

Considere un  triángulo  isósceles cuya base de 12 cm es el  lado desigual y cuya altura es de 5 cm. Se 
quiere determinar un punto A  situado  sobre  la  altura a una distancia x  de  la base de manera que  la 
suma de las distancias del punto A a los tres vértices del triángulo sea mínima. Observe la figura: 

 
a) Demuestre que la suma de las distancias del punto A a los tres vértices del triángulo viene dada 

por la expresión 𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟓 െ 𝒙 ൅ 𝟐√𝒙𝟐 ൅ 𝟑𝟔. 
b) Calcule el valor de x para que la suma de las distancias sea mínima. 
c) Calcule dicha cantidad mínima. 

Solución:  

 

a) Como la distancia del punto A al  lado desigual es x, y la altura es 5, la distancia del punto A al 

vértice opuesto al lado desigual es 5  x. 
Sea d la distancia del punto A a los otros vértices, nos queda el triángulo: 

 
 

La suma de las distancias será f(x) = 5 – x + d + d = 5 – x +2d 

Hallamos la expresión de d en función de x. 

Consideramos el triángulo rectángulo:  

 

 

donde x2 + 62 = d2, de donde, 𝑑 ൌ √𝑥ଶ ൅ 36, sustituyendo, tenemos: 

𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟓 െ 𝒙 ൅ 𝟐ඥ𝒙𝟐 ൅ 𝟑𝟔 
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b) Para calcular los mínimos de f(x) debemos derivar, igualar a 0 y resolver, 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 5 െ 𝑥 ൅ 2√𝑥ଶ ൅ 36. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ1 ൅ 2 ൉ ଶ௫

ଶ√௫మାଷ଺
,         

de donde: െ1 ൅ ଶ௫

√௫మାଷ଺
ൌ 0 

Pasando 1 al otro miembro y elevando al cuadrado: ቀ ଶ௫

√௫మାଷ଺
ቁ

ଶ
ൌ 1ଶ 

ସ௫మ

௫మାଷ଺
ൌ 1, 

4𝑥ଶ ൌ 𝑥ଶ ൅ 36, 

resolviendo, 𝑥 ൌ √12 y 𝑥 ൌ െ√12, 

descartamos 𝑥 ൌ െ√12, pues x es una distancia, igualmente los valores de x comienzan en 0. 

Nos queda x =√12, consideramos los intervalos (0, √12) y (√12, ൅∞) 

Tomamos valores dentro de estos intervalos y sustituimos en 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ1 ൅ ଶ௫

√௫మାଷ଺
 

𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ െ1 ൅ ଶ൉ଵ

√ଵమାଷ଺
൏ 0 luego 𝑓 es decreciente en el intervalo (0, √12)   

𝑓ᇱሺ4ሻ ൌ െ1 ൅ ଶ൉ସ

√ସమାଷ଺
൐ 0 luego 𝑓 es creciente en el intervalo (√12, ∞) 

 

 

 
 

Por tanto, en 𝒙 ൌ √𝟏𝟐 f presenta un mínimo. 

 

c)  Para 𝑥 ൌ √12 , 𝑓൫√12൯ ൌ 5 െ √12 ൅ 2ට√12
ଶ

൅ 36 ൌ 𝟓 ൅ 𝟔√𝟑 . 

La suma de distancias mínima es de 𝟓 ൅ 𝟔√𝟑 
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Problema B.3: 

Considere las siguientes rectas:         𝑟: ௫ିହ

ଵ
ൌ ௬ି଺

ଵ
ൌ ௭ାଵ

ଵ
           s: ௫ିଵ

ଵ
ൌ ௬

ଵ
ൌ ௭ାଵ

ିଵ
 

a) Estudie la posición relativa de ambas rectas 
b) En caso de que las rectas se corten, calcule el plano que las contiene y el ángulo que forman 

ambas rectas. En caso de que las rectas se crucen, calcule la perpendicular común a ambas 
rectas. 

Solución:  

a) Consideramos un punto de r, A = (5, 6, 1) y otro punto de s, B = (1, 0, 1), calculamos el 

vector 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺെ4, െ6, 0ሻ y junto a los vectores directores de las rectas, 𝑢ሬ⃗ ൌ ሺ1, 1, 1ሻ de r y 
𝑣⃗ ൌ ሺ1, 1, െ1ሻ de s, calculamos el valor del determinante formado por los tres vectores,  

อ
െ4 െ6 0
1 1 1
1 1 െ1

อ ൌ െ4 ് 0 , por tanto: 

las rectas se cruzan. 

 

 
 
 

b) Se supone que nos piden la recta perpendicular común a las dos rectas dadas y que pase por 
las dos. 

Hallamos  el  producto  vectorial  de  los  dos  vectores  directores  de  las  rectas,  que  nos  da  un  vector 
perpendicular a ambos  

𝑤ሬሬ⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 1 1
1 1 െ1

อ ൌ െ2𝑖 ൅ 2𝑗 ൌ (2, 2, 0) 

Calculamos la ecuación del plano π determinado por la recta r y el vector 𝑤ሬሬ⃗ , obtenemos un plano que 
es  perpendicular  a  la  recta  s;  análogamente  calculamos  la  ecuación del  plano π’  determinado  por  la 
recta  s  y  el  vector 𝑤ሬሬ⃗ ,  plano  que  será  perpendicular  a  la  recta  r.  La  recta  pedida  vendrá  dada por  la 
intersección de los dos planos, es decir,  las dos ecuaciones de los planos son las ecuaciones implícitas 
de la recta. 

Plano π:   อ
𝑥 െ 5 𝑦 െ 6 𝑧 ൅ 1

1 1 1
െ2 2 0

อ ൌ െ2𝑦 ൅ 12 ൅ 2𝑧 ൅ 2 ൅ 2𝑧 ൅ 2 െ 2𝑥 ൅ 10 ൌ 

ൌ െ2𝑥 െ 2𝑦 ൅ 4𝑧 ൅ 26 ൌ 0,      simplificando,          𝑥 ൅ 𝑦 െ 2𝑧 െ 13 ൌ 0.  
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Plano π’:   อ
𝑥 െ 1 𝑦 𝑧 ൅ 1

1 1 െ1
െ2 2 0

อ ൌ 2𝑦 ൅ 2𝑧 ൅ 2 ൅ 2𝑧 ൅ 2 ൅ 2𝑥 െ 2 ൌ 2𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 4𝑧 ൅ 2 ൌ 0, 

simplificando,   
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 2𝑧 ൅ 1 ൌ 0 

 
De donde: 
 

𝒕 ≡ ൜
𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝟐𝒛 െ 𝟏𝟑 ൌ 𝟎
 𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝟐𝒛 ൅ 𝟏 ൌ 𝟎  
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Problema B.4: 

(En este ejercicio trabaje con 4 decimales, redondeando el resultado al cuarto decimal) 

 La  probabilidad  de  que  un  determinado  equipo  de  fútbol  gane  cuando  juega  en  casa  es  2/3,  y  la 

probabilidad de que gane cuando juega fuera es 2/5. 

a) Sin saber dónde jugará el próximo partido, calcule la probabilidad de que gane. 

b) Si ganó el último partido del campeonato, ¿cuál es la probabilidad de que jugara en casa?  

Solución:  

Realizamos el diagrama de árbol:   

 

a) Por el teorema de la probabilidad total: 

P(G) = P(C)ꞏP(G/C) + P(𝐶̅)ꞏP(G/𝐶̅) = 
ଵ

ଶ
൉ ଶ

ଷ
൅ ଵ

ଶ
൉ ଶ

ହ
ൌ ଼

ଵହ
 luego: 

La probabilidad de que gane el próximo partido es: 
𝟖

𝟏𝟓
ൌ 𝟎. 𝟓𝟑𝟑𝟑 

 

b) Por el teorema de Bayes 

P(C/G) = 
௉ሺ஼∩ீሻ 

௉ሺீሻ
ൌ ௉ሺ஼ሻ൉௉ሺீ/஼ሻ 

௉ሺீሻ
ൌ

భ
మ

൉
మ
య

ఴ
భఱ

ൌ ହ

଼
. Por tanto: 

La probabilidad de haber jugado en casa sabiendo que ha ganado el partido es: 
𝟓

𝟖
ൌ 𝟎. 𝟔𝟐𝟓 
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OPCIÓN A 

Problema A.1: Considere el siguiente sistema de ecuaciones en función del parámetro a: 

൝
𝒂𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝟐𝒛 ൌ 𝟎
𝒙 ൅ 𝒚 െ 𝒂𝒛 ൌ െ𝟏

𝒙 ൅ 𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝒂
 

a) Determine  para  qué  valores  a  el  sistema  tiene  solución  única.  Si  es  posible,  calcule  dicha 

solución para a = 2. 

b) Determine para qué valor de a el sistema tiene infinitas soluciones y resuélvalo en ese caso. 

c) Determine para qué valor de a el sistema no tiene solución. 

Solución:  

a) Escribimos la matriz ampliada: 

൭
𝑎 1 െ2    
1 1 െ𝑎   
1 1 1

0
െ1
𝑎

൱, 

por comodidad para los cálculos escribimos la tercera fila como primera fila     

൭
1 1    1    
𝑎 1 െ2  
1 1 െ𝑎

𝑎
0

  െ1
൱, 

operamos, aF1 + F2 y F1 + F3 obtenemos,  

൭
1 1    1    
0  1 െ 𝑎  െ2 െ 𝑎  
0 0 െ1 െ 𝑎

𝑎
െ𝑎ଶ

    െ1 െ 𝑎
൱, 

los elementos de la diagonal principal se hacen 0 para los valores de a = 1 y a = 1, por tanto:  

 

Para a ≠ 1 y a ≠ 1, el rango de la matriz de coeficientes es 3, igual al rango de la ampliada y al número 
de incógnitas, luego el sistema es Compatible Determinado, es decir, tiene solución única. 

 

Para a = 2, la matriz queda,  

൭
1 1    1    
0 െ1 െ4  
0 0 െ3

2
െ4

    െ3
൱, 

resolviendo obtenemos la solución: 

x = 1, y = 0, z = 1  

 

El sistema tiene solución única si a ≠ 1 y a ≠ 1. Para a = 2, x = 1, y = 0, z = 1.  

 

CONVOCATORIA 
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b) Estudiamos los casos restantes, a = 1 y a = 1. 

Para a = 1, la matriz queda    

൭
1 1    1    
0 2 െ1  
0 0 0

െ1
െ1
    0

൱, 

el rango de la matriz de coeficientes es 2, igual al rango de la matriz ampliada y menor que el número 

de incógnitas, por tanto, 

Para a = 1, el sistema es Compatible Indeterminado, es decir, tiene infinitas soluciones, para resolver 

el sistema, lo escribimos, ൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1

2𝑦 െ 𝑧 ൌ െ1 , haciendo z =  y pasando al otro miembro, 

൜
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ െ1 െ 

2𝑦 ൌ െ1 ൅  , 

resolviendo, z = , 𝒚 ൌ
ି𝟏 

𝟐
, 𝒙 ൌ

ି𝟑ି𝟏 

𝟐
 

 

Para a ൌ 1, el sistema es Compatible Indeterminado, de solución: 𝒙 ൌ
ି𝟑ି𝟏 

𝟐
, 𝒚 ൌ

ି𝟏 

𝟐
, z =  

 

c) Para a = 1, la matriz queda: 

൭
1 1    1    
0 0 െ3  
0 0 െ2  

   1
െ1

   െ2
൱, 

calculamos el valor del determinante, อ
1 1    1    
0 െ3 െ1  
0 െ2 െ2  

อ ൌ 6 െ 2 ൌ 4 ് 0 por tanto, 

Para a  = 1, el  rango de  la matriz de coeficientes es 2 y el  rango de  la matriz ampliada es 3,  luego el 
sistema es Incompatible, es decir, no tiene solución. 

 

El sistema no tiene solución para a = 1. 
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Problema A.2: 

a) Calcule los extremos relativos (máximos y mínimos) de 𝒇ሺ𝒙ሻ ൌ 𝒙𝟐ା𝟐𝒙

𝒆𝒙 , definida para todo valor de 

x, 𝒙 ∈ ℝ. Determine también los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x). 

b) Calcule 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

ቀ
𝟏

𝒙
െ

𝟏

𝒆𝒙ି𝟏
ቁ 

Solución:  
a) Calculamos  los  intervalos  de  crecimiento  y  decrecimiento  y  de  ahí  podemos  obtener  los 

extremos. 

𝒇ᇱሺ𝒙ሻ ൌ
ሺ𝟐𝒙 ൅ 𝟐ሻ𝒆𝒙 െ 𝒆𝒙 ൉ ሺ𝒙𝟐 ൅ 𝟐𝒙ሻ

ሺ𝒆𝒙ሻ𝟐 ൌ
െ𝒙𝟐 ൅ 𝟐

𝒆𝒙  

െ𝒙𝟐 ൅ 𝟐 ൌ 𝟎   ⇒     𝒙 ൌ √𝟐 , 𝒙 ൌ െ√𝟐 , 

tomamos valores de los intervalos formados y sustituimos en la función derivada, 

f ’(10) = ିሺି𝟏𝟎ሻ𝟐ା𝟐

𝒆ష𝟏𝟎 ൏ 𝟎  Decreciente 

f ’(0) = 
ିሺ𝟎ሻ𝟐ା𝟐

𝒆𝟎 ൐ 𝟎  Creciente 

f ’(10) = 
ିሺ𝟏𝟎ሻ𝟐ା𝟐

𝒆𝟏𝟎 ൏ 𝟎  Decreciente 

 

 

    

Es decir, f es: 

Decreciente en (െ∞, െ√𝟐 )  (√𝟐 , +∞) y creciente en (െ√𝟐 , √𝟐 ) 

Por tanto,  

Hay un mínimo relativo en   𝒙 ൌ െ√𝟐  y un máximo relativo en 𝒙 ൌ √𝟐 . 

b) 𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቀ
ଵ

௫
െ

ଵ

௘ೣିଵ
ቁ ൌ  ቀ

ଵ

଴
െ

ଵ

௘బିଵ
ቁ ൌ ∞ െ ∞, indeterminación, operamos, 

𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቀ
ଵ

௫
െ

ଵ

௘ೣିଵ
ቁ ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→଴
ቀ

௘ೣିଵି௫

௫൉ሺ௘ೣିଵሻ
ቁ ൌ

଴

଴
 indeterminación; 

por L’Hôpital, derivamos numerador y denominador,  

𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቆ
𝑒௫ െ 1 െ 𝑥
𝑥 ൉ ሺ𝑒௫ െ 1ሻ

ቇ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቆ
𝑒௫ െ 1

1 ൉ ሺ𝑒௫ െ 1ሻ ൅ 𝑥 ൉ 𝑒௫ቇ ൌ
0
0

  

indeterminación; por L’Hôpital, derivamos numerador y denominador, 

𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቀ ௘ೣିଵ

ሺ௘ೣିଵሻା௫൉௘ೣቁ ൌ 𝑙𝑖𝑚
௫→଴

ቀ ௘ೣ

௘ೣାଵ൉௘ೣା௫൉௘ೣቁ ൌ ௘బ

௘బା௘బା଴൉௘బ ൌ ଵ

ଵାଵା଴
ൌ ଵ

ଶ
 por tanto, 

𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟎

ቀ𝟏

𝒙
െ 𝟏

𝒆𝒙ି𝟏
ቁ ൌ 𝟏

𝟐
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Problema A.3: 

Considere la recta     𝒓: 𝒙ା𝟏

ି𝟏
ൌ 𝒚ା𝟑

𝟐
ൌ 𝒛

𝟏
   y el plano  𝝅: 𝒙 െ 𝟐𝒚 െ 𝒛 ൌ െ𝟏  

a) Estudie la posición relativa de la recta r y el plano 𝝅. 

b) En caso de que la recta corte al plano, calcule el punto de corte y el ángulo que forman. En caso 

de que la recta no corte al plano, calcule la distancia entre ambos. 

Solución:  

a) Consideramos el vector director de la recta, 𝒗ሬሬ⃗ ൌ ሺെ𝟏, 𝟐, 𝟏ሻ  

y el vector normal al plano, 𝒏ሬሬ⃗ ൌ ሺ𝟏, െ𝟐, െ𝟏ሻ, vemos que son proporcionales, luego la recta y el 

plano son perpendiculares y por tanto la recta r y el plano 𝝅 se cortan en un punto. 

 

La recta r y el plano 𝝅 se cortan en un punto. 

 

b) Escribimos las ecuaciones paramétricas de la recta y sustituimos en la ecuación del plano: 

൝
𝑥 ൌ െ1 െ 𝑡

𝑦 ൌ െ3 ൅ 2𝑡
𝑧 ൌ              𝑡

 ⇒ (–1 – t) – 2(–3 + 2t) – t = –1 ⇒ –6t = –6 ⇒ t = 1, 

sustituyendo en las ecuaciones paramétricas de la recta, tenemos,     

x = –2, y = –1, z = 1. 

La recta y el plano se cortan en el punto P(–2, –1, 1) 

Al ser perpendiculares, 

El ángulo formado por la recta y el plano es de 90ᵒ. 
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Problema A.4: 

(En este ejercicio trabaje con 4 decimales, redondeando el resultado al cuarto decimal). 

La probabilidad de que una flecha dé en la diana es 0.40. Si se lanzan 9 flechas, determine: 

a) Qué tipo de distribución sigue la variable aleatoria que cuenta el número de flechas que dan en 

la diana. 

b) Cuál es la media y la desviación típica de esta distribución. 

c) Cuál es la probabilidad de que al menos 5 flechas den en la diana.  

Solución:  

Llamamos X  Acertar la flecha en la diana, P(X) = 0.40.  

a) Si p = P(X) = 0.40, q = 1  p = 1 – 0.40 = 0.60, n = 9. 

Se trata de una variable aleatoria que sigue una distribución binomial,  

X  Bሺ9, 0.40ሻ 
 

b) Media = µ = nꞏp = 9∙0.40 = 3.6, 

Desviación típica = 𝜎 ൌ ඥ𝑛 ൉ 𝑝 ൉ 𝑞 ൌ  √9 ൉ 0.40 ൉ 0.60 ൌ √2.16 ൌ 1.4697. 

Media = µ = 3.6, Desviación típica = 𝝈 ൌ 𝟏. 𝟒𝟔𝟗𝟕. 

 

c) P(X ≥ 5) = P(X=5) + P(X=6) + P(X=7) + P(X=8) + P(X=9) =  

buscando cada valor en la tabla o aplicando la fórmula  

P(x=k) = ቀ
𝑛
𝑘ቁ 𝑝௞𝑞௡ି௞, siendo X  B(n, p) 

= 0.1672 + 0.0743 + 0.0212 + 0.0035 + 0.0003 = 0.2665.  

P(X ≥ 5) = 0.2665. 
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OPCIÓN B 

Problema B.1: 

Considere la matriz 𝐴 ൌ ൭
െ1 𝑎 0
0 1 𝑎
1 െ1 1

൱ 

a) Determine para qué valores de a la matriz A tiene inversa. 
b) Para a = 1, calcule la inversa de A. 
c) Para a = 1, resuelva la ecuación matricial X൉A ൅ 2൉I ൌ 2൉A, donde I es la matriz identidad 3x3. 

Solución:  

a) La matriz inversa existe si es una matriz cuadrada y el valor de su determinante es distinto de 0. 

|𝐴| ൌ อ
െ1 𝑎 0
0 1 𝑎
1 െ1 1

อ ൌ െ1 ൅ 𝑎ଶ െ 𝑎 ൌ 𝑎ଶ െ 𝑎 െ 1 , 

igualamos a 0 y resolvemos, 

𝑎ଶ െ 𝑎 െ 1 ൌ 0, obtenemos, 𝑎 ൌ ଵା√ହ

ଶ
 y 𝑎 ൌ ଵି√ହ

ଶ
, por tanto,  

si 𝒂 ് 𝟏ା√𝟓

𝟐
 y 𝒂 ് 𝟏ି√𝟓

𝟐
, el valor del determinante de A es distinto de 0 y A tiene inversa. 

 

b) Para  a  =  1,  la  matriz  queda  𝐴 ൌ ൭
െ1 1 0
0 1 1
1 െ1 1

൱  y  su  determinante  vale:  1ଶ െ 1 െ 1 ൌ െ1 

distinto de 0. 

𝐴௧ ൌ ൭
െ1 0 1
1 1 െ1
0 1 1

൱            𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ ൌ ൭
2 െ1 1
1 െ1 1

െ1 0 െ1
൱     , de donde, 

A‐1ൌ ଵ

|஺|
൉ 𝐴𝑑𝑗ሺ𝐴௧ሻ ൌ ଵ

ିଵ
൭

2 െ1 1
1 െ1 1

െ1 0 െ1
൱ ൌ ൭

െ2 1 െ1
െ1 1 െ1
1 0 1

൱    

A‐1ൌ ൭
െ𝟐 𝟏 െ𝟏
െ𝟏 𝟏 െ𝟏
𝟏 𝟎 𝟏

൱ 

 

c) X൉A ൅ 2൉I ൌ 2൉A ⇒ X൉A  ൌ 2൉A – 2൉I  ⇒ X ൌ ሺ2൉A – 2൉Iሻ൉A-1 ⇒ X ൌ 2൉A ൉ A‐1 – 2∙I൉A‐1 ⇒  

X ൌ 2൉I – 2൉A‐1, de donde, 

𝑿 ൌ 2 ൉ ൭
1 0 0
0 1 0
0 0 1

൱ െ 2 ൉ ൭
െ2 1 െ1
െ1 1 െ1
1 0 1

൱ ൌ ൭
6 െ2 2
2 0 2

െ2 0 0
൱ 

𝑿 ൌ ൭
𝟔 െ𝟐 𝟐
𝟐 𝟎 𝟐

െ𝟐 𝟎 𝟎
൱ 
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Problema B.2: 

a) Calcule la integral indefinida  ׬ √௫

ଵା௫
𝑑𝑥 

b) Determine la primitiva de   
√௫

ଵା௫
  que pasa por el punto (1, 2) 

c) Calcule el límite  lim
௫→ஶ

√௫

ଵା௫
 

Solución:  

a) ׬ √௫

ଵା௫
𝑑𝑥,   

por cambio de variable, hacemos 𝑥 ൌ 𝑡ଶ derivando, dx = 2tdt, sustituimos, 

න
√𝑥

1 ൅ 𝑥
𝑑𝑥 ൌ න

√𝑡ଶ

1 ൅ 𝑡ଶ 2𝑡𝑑𝑡 ൌ න
𝑡

1 ൅ 𝑡ଶ 2𝑡𝑑𝑡 ൌ 2 න
𝑡ଶ

1 ൅ 𝑡ଶ 𝑑𝑡 

haciendo la división, 
௧మ

ଵା௧మ ൌ 1 ൅ ିଵ

ଵା௧మ, sustituyendo, 

2 න
𝑡ଶ

1 ൅ 𝑡ଶ 𝑑𝑡 ൌ 2 න ൬1 ൅
െ1

1 ൅ 𝑡ଶ൰ 𝑑𝑡 ൌ 2 න 𝑑𝑡 െ 2 න
1

1 ൅ 𝑡ଶ 𝑑𝑡 ൌ 2𝑡 െ 2𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑡 ൅ 𝐶 

Deshaciendo el cambio, ⇒ 𝑡 ൌ √𝑥, de donde, 

න
√𝑥

1 ൅ 𝑥
𝑑𝑥 ൌ 𝟐√𝒙 െ 𝟐𝒂𝒓𝒄𝒕𝒈√𝒙 ൅ 𝑪 

 

b) Buscamos C de manera que F(1) = 2, siendo F(x) = 2√𝑥 െ 2𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔√𝑥 ൅ 𝐶. 

F(1) = 2√1 െ 2𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔√1 ൅ 𝐶 ൌ 2 െ 2𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔1 ൅ 𝐶 ൌ 2  2െ2 గ

ସ
൅ 𝐶 ൌ 2, C = గ

ଶ
, 

La primitiva es 𝑭ሺ𝒙ሻ ൌ 𝟐√𝒙 െ 𝟐𝒂𝒓𝒄𝒕𝒈√𝒙 ൅ 𝝅

𝟐
. 

 

c) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→ஶ

√𝒙

𝟏ା𝒙
ൌ 𝟎, pues el exponente de la x del numerador es menor que el del denominador,  

También  lo  podemos  resolver  de  la  siguiente  forma,  lim
௫→ஶ

√௫

ଵା௫
ൌ ஶ

ஶ
,  indeterminación,  por  L’Hôpital, 

derivamos el numerador y el denominador  𝑙𝑖𝑚
௫→ஶ

√௫

ଵା௫
ൌ 𝑙𝑖𝑚

௫→ஶ

భ
మ√ೣ

ଵ
ൌ 0. 

𝐥𝐢𝐦
𝒙→ஶ

√𝒙
𝟏 ൅ 𝒙

ൌ 𝟎 
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Problema B.3: 

Los puntos A = (0, –1, 1) y B = (1, 1, 1) son dos de los vértices de un triángulo. El tercer vértice C está 

contenido en la recta r que pasa por el punto B y es perpendicular al plano π: 2x – y + z = 1    . 

a) Calcule la ecuación de la recta r que pasa por el punto B y es perpendicular al plano π. 

b) Calcule las coordenadas del vértice C sabiendo que el área del triángulo es 3√30 . 

Solución:  

a) Como la recta pedida es perpendicular al plano tomamos como vector director de la misma el 

vector  normal  del  plano:  𝑛ሬ⃗ ൌ ሺ2, െ1, 1ሻ,  con  el  punto  B  =  (1,  1,  1),  podemos  escribir  las 

ecuaciones paramétricas de la recta r: ൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 2𝑡
𝑦 ൌ 1 െ 𝑡
𝑧 ൌ 1 ൅ 𝑡

 y la ecuación continua  
௫ିଵ

ଶ
ൌ ௬ିଵ

ିଵ
ൌ ௭ିଵ

ଵ
. 

Ecuaciones de la recta r: ൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 2𝑡
𝑦 ൌ 1 െ 𝑡
𝑧 ൌ 1 ൅ 𝑡

 y 
௫ିଵ

ଶ
ൌ ௬ିଵ

ିଵ
ൌ ௭ିଵ

ଵ
. 

b) El área de un triángulo de vértices A, B y C es: 
ଵ

ଶ
ฮ𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ 𝑥𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ   

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ1, 2, 0ሻ , como C = (1 + 2t, 1 – t, 1 + t), 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ (1 + 2t, 2 – t, t) 

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ x𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ อ
𝑖 𝑗 𝑘
1 2 0

1 ൅ 2𝑡 2 െ 𝑡 𝑡
อ ൌ 2𝑡𝑖 െ 𝑡𝑗 െ 5𝑡𝑘     ⇒  𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ x𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ൌ ሺ2𝑡, െ𝑡, െ5𝑡ሻ  

ଵ

ଶ
ฮ𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ x𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ ൌ ଵ

ଶ
ඥሺ2𝑡ሻଶ ൅ ሺെ𝑡ሻଶ ൅ ሺെ5𝑡ሻଶ ൌ ଵ

ଶ
√30𝑡ଶ ൌ ଵ

ଶ
√30 ൉ |𝑡|,  

como el área es 3√30, igualamos, 
ଵ

ଶ
√30 ൉ |𝑡| ൌ 3√30, de donde, t = 6 o t = 6 por tanto  

C ൌ ሺ13, 5, 7ሻ o C ൌ ሺ11, 7, 5ሻ 
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Problema B.4: 

(En este ejercicio trabaje con 4 decimales, redondeando el resultado al cuarto decimal) 

El 60% de los coches de una marca se fabrican en su factoría de Valencia, el 25% en Madrid y el resto en 

Lisboa. El 1% de los coches fabricados en Valencia tiene algún defecto de fabricación, mientras que para 

los coches fabricados en Madrid y en Lisboa estos porcentajes son del 0.5% y del 2% respectivamente. 

a) Elegido al azar un coche de esa marca, calcule la probabilidad de que no sea defectuoso. 

b) Si  un  coche  de  esa marca  resulta  ser  defectuoso,  ¿cuál  es  la  probabilidad  de  que  haya  sido 

fabricado en Madrid? 

Solución:  

Realizamos el diagrama de árbol: 

 

a) Por el teorema de la probabilidad total: 

Pሺ𝐷ഥሻ ൌ PሺV ∩ 𝐷ഥሻ ൅ PሺM ∩ 𝐷ഥሻ ൅ PሺL ∩ 𝐷ഥሻ =  

PሺVሻ ൉ Pሺ𝐷ഥ/Vሻ ൅ PሺMሻ ൉ Pሺ𝐷ഥ/Mሻ ൅ PሺLሻ ൉ Pሺ𝐷ഥ/Lሻ = 

0.6 ∙ 0.99 + 0.25 ∙ 0.995 + 0.15 ∙ 098 = 0.9897, es decir,     

Pሺ𝑫ഥሻ ൌ 0.9897 

 

b) Por el teorema de Bayes: 

PሺM/Dሻ = ௉ሺெ ∩ ஽ሻ

௉ሺ஽ሻ
ൌ ௉ሺெሻ൉௉ሺ஽/ெሻ 

௉ሺ஽ሻ
 ,  

como PሺDሻ = 1 – P(𝐷ഥ) = 1 – 0.9897 = 0.0103,  
௉ሺெሻ൉௉ሺ஽/ெሻ 

௉ሺ஽ሻ
ൌ ଴.ଶହ൉଴.଴଴ହ

଴.଴ଵ଴ଷ
ൌ 0.1220, es decir, 

PሺM/Dሻ ൌ 0.1220. 

 


